
 

 
 

 Nuoro 1 luglio 2022 

 
 
Erogazione Bonus 200 euro – Luglio 2022 
 
Con il DL 50/2022 il governo ha previsto l'erogazione di un importo pari a 200 euro a titolo di "una 
tantum", da erogarsi nel cedolino del mese di luglio 2022 (unitamente allo stipen-dio) a favore di 
tutte le tipologie di lavoratori dipendenti. Con la circolare n.73/2022 l’Inps fornisce le istruzioni ap-
plicative in materia di indennità una tantum per i lavoratori dipendenti. 
 
 
Ai fini del calcolo ed erogazione del bonus erogabile al dipendente, deve essere utilizzato un codi-
ce di corpo collegato ad un apposito calcolo macro che restituisce l'importo di 200 euro per i di-
pendenti ai quali nel cedolino di maggio 2022 è stato erogato l'esonero contributivo dello 0,80% re-
lativo al periodo arretrato gennaio-aprile 2022. Il codice di corpo deve essere collegato al codice 
DM L031 e al nuovo accumulatore che è stato generato con lo stesso codice del rigo DM (L031), 
necessari per la corretta esposizione nella denuncia Uniemens e nella Certificazione Unica. 
 
Tabelle Macro – Duplicazione tabelle macro (Scelta 31-14-7-6) 
 
Selezionare Tabelle Installazione 
 

  
 
Successivamente Indicare in Macro Input B200, Output B200, e confermare quanto proposto. 
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Codici di Corpo (Scelta 31-14-1-1) 
 
Digitare un codice inesistente, nell’esempio B20, premere ESC alla richiesta di precaricamento e 
caricare come da esempio sotto riportato indicando codice Inps L031 come descrizione, la macro 
appena collegata B200 e in quarta pagina il codice accumulatore L031. 
 
 

 
 
Lasciare i campi a zero nella seconda e terza pagina della tabella. 

 
 
In quarta pagina caricare l’accumulatore L031 come da esempio con Percentual 
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e 100. 
 

 
 
Input cedolino 
 
Nell'elaborazione dei cedolini di giugno o luglio, in funzione di quando sarà pagato lo stipendio, ri-
chiamare all'interno dell'elaborazione del cedolino il codice di corpo B20 per l'erogazione del bo-
nus. In presenza del parametro fiscale 491 - Arr.L.234/2021 Mens nel cedolino di maggio 2022, 
relativo all'arretrato esonero 0,80% del periodo gennaio-aprile, la procedura propone un importo 
pari a 200 euro. 
 

 
 
E' possibile inserire nella sezione Voci ricorrenti  il codice di corpo per l'erogazione del bonus affin-
chè lo stesso venga proposto automaticamente per tutti i dipendenti della ditta.  
 

 
 
Avvertenza  
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In presenza di pignoramento su netto in busta, il bonus di 200 euro è automaticamente escluso dal 
calcolo dell'importo pignorabile.  
 
Nota contabile (scelta 31-5-8-1) 
 
Selezionare un’azienda qualsiasi e sul codice NOTACO premere F7. Su codice totalizzatore con f2 
cercare una voce inesistente e caricarla come da esempio qui sotto riportato.  
Sul primo rigo caricare come da esempio + CC B20 campo 6 (se anziché B20 è stato creato un 
codice differente, indicare il codice utilizzato). 
 
Nell’esempio è stata creata la tabella 226. Qualora fosse già presente, utilizzare un’altra tabella 
inesistente che dovrà comunque essere inferiore alla 230 

 
 
 

 
 
Salvare con F9. 
 
Richiamare la voce 230, Totale Netto, e sul primo rigo libero aggiungere il totalizzatore appena 
creato. Vedi l’esempio qui indicato. Riportando quindi + TO 226 (o voce differente creata nel punto 
precedente) campo 6. 
 

 
Salvare con F9. 
 
Creare ora una nuova voce, prima della voce  440. Nell’esempio 407. Caricarla come da esempio 
sotto riportato indicando sul primo rigo + RD L031 campo 9.  
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Salvare con F9 
 
Richiamare la voce 440 e sul primo rigo libero, aggiungere la tabella appena creata (nell’esempio 
la 407). 

 
 
Salvare con F9 
 
Richiamare ora la voce 455 Varie credito quadro D e sul primo rigo libero caricare come da esem-
pio indicando - TO 407 (o altra voce caricata al punto precedente, campo 2. 
 

 
 
 
Salvare con f9. 
 
 
 
Premere Esc e spostarsi su tabella di stampa 1 e premere F7. 
 

 
 
Digitare 1 su codice tabelle e premere invio sino a conferma. Selezionare Corpo su parte modulo, 
e con pagina giù spostarsi sul rigo in corrispondenza del codice 230 che è presente 2 volte. Posi-
zionarsi sul primo rigo dei due, nell’esempio 226, e premere F7 due volte. Verranno aperti due righi 
vuoti. 
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Nei due righi vuoti, caricare come da esempio la prima tabella creata in precedenza, nell’esempio 
la 226. 
 

 
 
Una volta caricate le due righe, con pagina in giù spostarsi sul rigo in corrispondenza del 
totalizzatore 455 varie credito quadro D. Come in precedenza, premere due volte F7 per aprire due 
righi vuoti in corrispondenza del primo rigo in cui è presente il codice 455 (nell’esempio il 455 sta 
nel rigo 281). 
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Quindi caricare i due righi come da esempio indicando la voce creata in precedenza, nell’esempio 
la 407. 
 

 
 
Salvare con F9. 
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